1. Odvodte pfiblizny vztah mezi poftem modu vedenych vicemodovym optickym vldknem (N),
prostorovym thlem €2, ze kterého toto optické vlakno shira svétlo do vedenych modu, a prostorovym
thlem €1, ze kterého by sbiralo svétlo jednomodové vlakno se stejnym polomérem jadra.

Pro prostorovy tihel  vymezeny rota¢nim kuZelem s vrcholovym thlem 2o plati = 47 sin?(a/2).

sin

Pouzijte aproximaci malych thli o < 1, napf. sin(a/2) ~ 5
2. Dokazte, ze feSeni elektrického pole v optickém vldkné odvozené pro aproximaci linedrné polarizo-

vaného zareni je na hranici jadra a plasté nejenom spojité, ale i hladké.

3. Mgjme kiemenné jednomodové SI vlakno, do kterého svitime obycejnou ¢ervenou LED s vlnovou
délkou 650 nm a spektralni sitkou 20 nm. Zafeni diody modulujeme vné diody rychlosti 1 Gbit/s. Na
jakou maximalni vzdélenost mtzeme touto rychlosti data vldknem posilat? Ve viditelné oblasti je

vlnovodova disperze tohoto vlakna zanedbatelna.

4. Anizotropni, opticky aktivni i magnetoopticka prostiedi se daji pouZivat ke stadeni roviny linearné
polarizovaného svétla. Cim se priichod svétla témito tfemi typy prostiedi ligi? Jaky bude stav pu-
vodné linearné polarizovaného svétla, kdyz v danych prostiedich ziskaly obé vlastni polarizace fazovy
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5. Predstavme si dvouosy anizotropni krystal popsany indexovym elipsoidem s poloosami délek n; <

ng < n3.
e Jaky je smér optickych os krystalu?

e Jaky je tvar pruniku k-plochy s rovinou, v niz lez{ dvé z hlavnich os krystalu?

6. Pfedstavme si desticku z dvouosého materidlu s jednou optickou osou orientovanou kolmo na povrch

desticky. Co se stane s paprskem prochéazejicim destickou, ktery na ni dopadl kolmo?

7. KDP je jednoosy anizotropni nelinearni krystal s fadnym a mimofadnym indexem lomu

pro vlnovou délku 600 nm: n,(600 nm) = 1,509, n. (600 nm) = 1,468

a pro vlnovou délku 1200 nm: n,(1,2 um) = 1,490, ne(1,2 pm) = 1,459.

Jakym smérem a s jakou polarizaci musi krystalem prochazet svazek infracerveného zafeni (1200 nm),
aby v krystavu efektivné vznikalo oranzové svétlo s vinovou délkou 600 nm? Jakou polarizaci bude mit

oranzové svétlo? Staci grafické odvozeni.



8. Do nelinearniho krystalu vstupuji tfi viny s frekvencemi a vlnovymi vektory spliiujicimi podminky
w1 twy =ws3 a El + EQ = Eg. Vlny s frekvencemi w; a ws jsou podobné intenzivni, vina s frekvenci wo

je mnohonasobné silnéjsi. Bude se zesilovat vlna s frekvenci wy nebo ws?

9. Cirkularni dichroismus je jev, pii kterém latka rtzné absorbuje pravo- a levotodivé polarizované
svétlo, coz se vyuziva v tzv. CD spektroskopii. CD spektrometr miZe byt jednoduse sloZen ze zdroje
svétla, fotonasobice, monochromatoru, vzorku, jednoho linearniho polarizatoru a fotoelastického (p¥ip.
elektrooptického — Pockelsova) modulatoru, ktery slouzi jako Fiditelna fazova desticka. Navrhnéte uspo-

radani téchto komponent v CD spektrometru a vysvétlete, jak by tento VAas spektrometr fungoval.

10. Akustoopticky deflektor je vyrobeny z flintového skla s indexem lomu 1,6 a rychlosti zvuku
3,1 km/s. Frekvenci akustickych vin v deflektoru muzeme ménit v rozmezi 40 -60 MHz. Do deflektoru
svtitime Cervenym He-Ne laserem, jehoZz svazek ma primér 1cm. Spocitejte thel, o ktery se svétlo
odchyli od ptavodniho sméru, a pocet rozlisitelnych stop, které deflektor zvladne vyrobit. (Kazdy pro-
storové omezeny svazek je prirozené divergentni, proto se dvé stopy deflektoru musi lisit alespon o thel

popisujici divergenci svazku, aby byly rozligitelné.)

11. Schopnost materidlu magnetoopticky stacet rovinu polarizovaného svétla se vyjadiuje tzv. Ver-

detovou konstantou
«

BL’

kde « je thel stoceni polarizace na draze L v materiadlu vystavenému magnetickému poli s indukei B.

V=

Vztah mezi elektrickou intenzitou a indukci miZeme v magnetooptickém prostiedi popsat vztahem
5 = 605TE + ié‘o’yé X E
Najdéte vztah mezi konstantami v a V. (VyuZijte predpoklad vB < /€;.)
12. Odvodte zisk lavinové fotodiody za predpokladu, Ze v oblasti nasobeni je priblizné homogenni

elektrické pole a Ze ioniza¢ni koeficienty elektronti a dér jsou shodné. Pro¢ takovyto material se shod-

nymi ioniza¢nimi koeficienty nebyva pro konstrukci lavinovych fotodiod vhodny?



